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Tulajdonpáholyok visszaváltása.
Három közlemény.)

I.
Egy évek hosszú sora óta szükségesnek 

ismert és sürgetett határozatról adott hírt la­
punk utolsó száma. Mikor ugyanis a városi 
szinügyi bizottság gyűléséről szülöttünk, azt a 
határozatot is közöltük, a melvlvel az említett 
bizottság kimondotta a városi színházunkban 
levő tulajdonpáholyoknak teljes értékmegtérí­
téssel \ aló \ isszaváltását; illetve, egvértelemmel 
magáéxa tévén mindenre kiterjedő figyelmű 
polgármesterünknek ez ügyben előterjesztett 
javaslatát, elhatározta, hogy már régebben meg­
hozott emez elvi határozatát tényleg keresztül­
viszi. Kimondotta, hogy kérést intéz az összes 
páholytulajdonosokhoz az iránt, hogy tulajdon­
páholyaikat, a vételár egész összegének meg­
térítése ellenében, a város tulajdonába vissza- 
bocsássák s az e kérésre, illetve felhívásra 
beérkező válaszokhoz képest teszi meg majd 
előterjesztését a város közgyűléséhez, a vissza­
váltás pénzügyi művelete tekintetében.

Midőn ennek a felette fontos határozatnak 
meghozataláért ezúttal is a legmelegebb elisme­
réssel üdvözöljük városunk polgármesterét és 
szinügyi választmányát, szükségesnek tartjuk 
azt, hogy a kérdéssel, mely oly sokszor fel­
hívta eddig is szini-választmányunk figyelmét, 
egy kissé közelebbről foglalkozzunk.

Mindnyájunk előtt tudva van, hogy mikor 
1881-ben megnyitott színházunk építése folya­
matban volt, a színház belső berendezésének 
költségeihez még hiányzott ötezer forintnyi 
összeget a város illetékes tényezői úgy vélték 
előteremtendőnek, ha a színház páholyai közül 
tizet, egyenként 500—500 forintért, bizonyos 
feltételek mellett, árúba bocsátanak. Sőt vissza­
emlékezhetünk arra is, hogy ugyanakkor még 
az is szóba jött, hogy hasonló feltételek mellett, 
az első emeleti erkélynek némely ülőhelyeit is 
értékesítsék; a mi azonban — szerencsére — 
nem került megvalósításra.

Hogy arra a gondolatra jöttek a színhá­
zunk ügyeinek intézői, a felett kevésbbé cso­
dálkozhatunk. Városunk anyagi ereje akkor

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZAJA.
Kossulh Lajos kiadatlan irataiból.

1882 május 27-ikén Ínínyt el San-Franciscóban 
vármegyénk szülöttje: dr Czapkay József, kit Buda­
pesten s a haza több vidékén, de különösen a mi 
vármegyénkben igen sokan ismertek Sokat hányatott, 
dúsgazdag, majd szerencsétlenül járt derék magyar 
földinknek életrajza a következő: Szül. Kis-Szebenben 
1818-ban. Tevékeny részt vett a szabadságharczban 
s annak szomorú befejezése után emigrált. Londonból 
Philadelphiába ment, a hol elnyerte a tudori oklevelet 
1852. január 6-ikán Kossuth Lajos Magyarország 
kormányzója Washingtonból következő angol és ma­
gyar nyelvű «bizonyítványt» állított ki neki saját­
kezűig: «Minél fogva alólirt Magyarország kormány­
zója ezennel tanúsítom, hogy Czapkay József úr a 
magyar szabadságharczban a magyar seregnél mint 
százados hű kitartással szolgált végiglen Miről neki 
jelen bizonyítványomat adván, őt egyszersmind mind­
azoknak, kik a hazafiúi önfeláldozást és nem érdem­
lett szerencsétlenséget méltányolni tudják, részvétökbe, 
figyelőtökbe és pártfogásukba ajánlom.»

Ez ajánló levéllel ellátva Czapkay dr. Kaliforniába 
került, a hol akkor, mint specziálista orvos igen ki­
terjedt és elismert praxisra tett szert. Évi jövedelme 
meghaladta a 60,000 dollárt. Pénzét akkor házakba 
fektette, nevezetesen Hochholzer Hugó volt 48-as 
honvéd-emigráns és jeles építész által a san-franciscói 
City Hall mellett palotát építtetett, melyet máig is

nagyobbszabású építkezésekkel jelentékenyeb­
ben igénybe volt véve, a kölcsönök felvétele 
pedig akkor nehezebben ment, mint napjaink­
ban. Azt sem tagadhatjuk, hogy csak a húsz 
év előtti felfogással is inkább megegyezett az, 
hogy egyeseknek, bár bizonyos meghozott ál­
dozat ellenében, előjogokat biztosítsunk, mint 
a mikép megegyez ez a mai kor felfogásával, 
s végül talán akkor se tévedünk, ha azt hisz- 
szük, hogy az ügyek akkori intézői előtt, eset­
leg önkéntelenül is, ott állott az a szép példa, 
a melyet ugyancsak az eperjesi színház ügyé­
ben 1834-ben l’ap József Sámuelnek a buz­
galma állapított meg, mikor az ő lelkes fel­
hívására, az itt létesítendő állandó színház czél- 
jaira kibocsátott részvények oly könnyű szerrel 
gazdát találtak.

Bármi volt is az ok: tény az, hogy a szük­
ségelt összeget csakugyan egy földszinti és 
kilencz első-emeleti páholynak egyenként ötszáz 
forinttal történt elárúsításával szerezték meg.

Magára a tényre, — különösen most két 
évtized után, — nem lehet semmi megjegy­
zésünk. Mindenesetre becsületére válik közön­
ségünknek, hogy a hazai színművészet érde­
kében ilyen jelentékenyebb anyagi áldozatok 
meghozatalára is kész volt. A mihez még ma 
is sok megjegyzés fér, az inkább annak a szer­
ződésnek a szövegezése, a mely a páholyokat 
elárúsító város es azokat megvásárló egyesek 
között létesült, s a melynek megállapításait 
ma már, ha netalán ismét páholyok elárúsítá- 
sára kerülne a sor, bizonynyal nem szövegez- 
nénk és nem fogadnánk el így és pedig ma­
gának a színháznak és a színművészeinek az 
érdeke szempontjából.

A jelzett szerződések főpontjairól a követ­
kező számunkban fogunk szólani. (—h.)

Márczius lö-ikének megünneplése Eperjesen.
A dicső múltnak ragyogó emléke ez évben is éppen 

olyan lelkesedést sugárzott városunk társadalmának 
szivébe s elméjébe, mint a dicső kor óta elmúlt ötven­
két évnek mindegyik tavaszán. Felemelkedett a szív­
es lélek újra e napon azokhoz, kik már nagyobbrészt 
csöndesen alusznak a vérükkel megáztatott édes anya­
földben s szeretettel dobbant a szív azok felé, kik 
mint a hősi időknek még élő bajnokai, őszbeborult 

«Hungárián block»-nak neveznek. Czapkay, midőn 
elég gazdagnak tartotta magát, lemondott az orvod 
pályáról és Kossuth Lajos kormányzó ajánlata folytán 
bukaresti konzul lett. Kossuth irt az angol Lincoln­
nak ez alkalommal gyönyörű levelet, a melynek szö­
vege magyar fordításban a következő :

• Kedves és tiszteli Uram! Érdemes töldim, 
Dr. Czapkay, ki most Californiában lakik, a kelet­
ről való visszatértében engem látogatásával szeren­
cséltetett.

Az öröm, melyet ezen Úr viszontlátására érez 
tem, a kit úgy a magyar név tiszteletére kifelé oly 
kitünően intézett eredményteljes életpályája által 
bizonyított személyes képessége, mint vagyona foly­
tán magas tiszteletben tartok, az öröm, mondom 
fokozódott, midőn ő értésemre adta, hogy az Egyesült- 
Államok minden valószínűség szerint Bukarestben 
a romániai egyesült fejedelemségek részére egy fő- 
konznlatust és politikai Ügynökséget szándékoznak 
felállítani.

Sok szembeötlő okból oly nagy mérvben óhaj­
tom ezen eszme valósulását, hogy elengedhetetlen 
volt rám nézve Czapkay urat az Egyesült-Államokba 
visszatérni hagynom anélkül, hogy fel ne használ­
jam az alkalmat kérni Önt, ne engedje meg ezen 
eszme elejtését, hanem részesítse azt komoly és 
kedvező megfontolásban.

Vigasztalhatlan otthoni keserűség fokozva még 
nyilvános keserűségekkel, szükségkép eltörolhetlen 
benyomást hagyott lelkemen. Kevés dolog a világ­
ban érdekelhet engem már. Mégis minden szomorú­
ság és bánat közt, mely létemet elsötétíti, soha egy 

glóriás fővel tűnnek föl előttünk, és a míg lelkűk 
visszaszáll az egykoti harcznak puskaporos mezejére, 
Kufstein, Josephstadt, Munkács stb. gyilkos levegőjű 
kazamatáiba, addig kigyúl örömtől ragyogó arezuk, 
jóleső kön}- önti el szemüket, a mint az ifjú Magyar­
országnak hazafias lelkesedésében a jövendő Magyar­
országnak biztos zálogát szemlélhetik.

Márczius 15-ikén a szokott módon fellobogózták 
az épületeket s a reggeli verőfényben ünnepies hangu­
latban hullámzott városunk apraja-nagyja. A kollégiumi 
ifjúság az egész tanári kar vezetése alatt d. e. 10 óra­
kor az ág. hitv. evang templomba vonult, hol dr. 
Szlávik .Mátyás theol dékán emelkedett hangú, gyö­
nyörű imában fohászkodott hazánkért s szabadság­
harczunk hőseiért Az ifjúságon kívül különösen nők, 
sokan veitek részt az imában, mely utána Himnuszt 
elénekelve, a kollégiumi díszterembe vonult a közön­
ség, hol a városi és vármegyei hatóságoknak s óriási 
közönségnek lelkesedése mellett egy ritka szép, gaz­
dag tartalmú ünnepély folyt le a kollégiumi négy 
tanintézet ifjúságának közreműködésével

Lelkes éljenzéssel fogadta a díszes közönség az. 
1848/49-iki honvédeket, kik elnöküknek: Dessewffy 
Lajosnak vezetése alatt, testületileg jelentek meg Ez 
alkalommal különös m< pillétődéssel lépték át ősi kollé­
giumunk küszöbét. Ugyanis jogakadémiánk derék pol­
gársága hazafias áldozatkészséggel éppen márczius idu­
sára díszes ércztáblával jelölte meg azt a nevezetes 
s szép múltú főiskolánkra olyan becses tényt, misze­
rint nagy hazánkfia, Kossuth 1 .ajos három éven át 
falai között tanult.

A mindvégig lelkes ünnepély műsora a következő 
volt. 1. Ének: «Nemzeti zászló», Iluber Károlytól. 
Előadja a tanítóképző-intézet énekkara, Kapy Gyula 
tanár úr vezetése alatt. 2. Megnyitó-beszéd. Tartja 
Droba Marton, theol. test, elnök.' 3 Szavalat: «A 
mariséit czigányok» ; írta Bartók Lajos. Előadja Weich- 
kart Valdemár. főgymn VIII. oszt tan. 4. Alkalmi 
beszéd. I artja Matherny Gusztáv, a joghallgatók 
testületének elnöke. 5 Szavalat : <A honvéd álma» ; 
írta itj. Porkoláb Gyula theol. hallgató. Előadják: 
Droppa Soma és ócr/r Kálmán tneoi. hallgatók. 6. 
Ének: «Marseillaise». Élőadja a theol. testület ének­
kara, Szánrk Ernő tanár úr vezetése alatt. 7. Szavalat; 
♦ A szabadságért»; írta Csengey Gusztáv. Előadja 
¡leiszer Awz/joghallgató. 8 Zene: «Kossuth-induló». 
Előadja a kollégiumi alkalmi zenekar, Nedved Vilmos 
karmester úr vezetése alatt.

Az összes szereplők derekasan állották meg helyei­
ket. Az ünnepi beszédek, szavalatok, ének és zene 
gyújtó hatással voltak s a jelenlevő ősz honvédek ne­
vének említésekor lelkes éljen hangzott és az 1848-as 
ifjúsági nemzetőri lobogót, ezt a drága ereklyét, daliás 
zászlótartója Pálka Pál joghallgató meghajtotta előttük 
Az elszavalt remek alkalmi költemények szerzőit : 
Csengey Gusztáv theol. tanárt és Porkoláb Gyula 
theol. hallgatót zajosan és hosszantartóan megéljenezték.

perezre sem szűntem meg megfeszített érdeklődés­
sel követni azokat a magasztos nagyságú eseménye­
ket, melyek az utolsó években próbáját szolgáltatták 
az Ön nagy nemzete életképességének.

Önnek a kitűnő honfi- s államférfiúnak, kinek 
tudománya s tetterejének a sors megengedte, hogy 
ez örökemlékű eseményeknek szerencsés eredményre 
vitelében oly osztályrészé legyen, minő senki másé­
nak, önnek nem kell mondanom, hogy az amerikai 
Köztársaság nagy polgári háborújában a humanitás 
csatái vivattak, és hogy igaz ügyük győzelme által 
nemcsak saját intézményeik és nemzeti létük tartós­
ság3, egyszersmind a democrata elvek jövendő 
fölénye biztosíttatott az egész emberiség számára, 
beleértve magának a czivilisationak oszlopát.

Minthogy minden helyzetnek megvan saját logi­
kája, nézetem szerint teljesen egyező volna az Egye­
sült Államok által elért helyzet logikájával, hogy 
azok a nemzetek csaladjában mindenütt maguknak 
oly állást biztosítsanak, melyből közelebb vagy távo­
labb jövőben gyakorolhassák ama befolyást, melyet 
az események kívánalmainak megfelelóíeg helyzetük 
parancsoland, vagy érdekeik ajánlandanak.

A körülmények történetes találkozásánál foova 
a román fejedelemségek remélhetik, hogy azok a 
nemzetek közt, melyek függetlenségre fognak emel­
kedni. az elsők helyén, ha nem épen a legelsők 
lesznek. Tettleg úgy tekinthetni függésüket Török­
országtól. mint valóságban névlegest és érdemileg 
megszüntet. Valóságban már az a (különben képte­
len) helyzetük, hogy az európai nagy hatalmasságok 
egyesült pártfogása alá helyezvék, nekik félig függet-



Délután 3 órakor a városi Vigadó nagytermé­
ben a joghallgatók testületének szabadságünnepe folyt 
le. Nagy hattással szónokolt Bodnár János, kinek 
tartalmilag is igen szép beszédét zajosan megtapsolták; 
hasonlóképen a hazafias közönség meleg elismerésé­
ben részesültek Balázsy Margit és ifj. Láng Mihály 
szavalataikért. Mindketten Ábrányi Emilnek «Márczius 
tizenötödikén>, illetve «Márczius idusán» ez. magasan 
szárnyaló költeményeit szavalták. A Himnusz akkordjai 
és a Szózatnak lelkesítő dallamai nyitották meg, illetve 
fejezték be ezt a szép ünnepélyt.

Ugyancsak ebben az időben folyt le a kir. kath. 
főgimnázium ifjúságának ünnepe is az intézet díszes 
tornacsarnokában. A lelkes ifjaknak ének-, zene-, al- 
kalmi-beszed és szavalatokból álló emelkedett ünnepén 
az intézet tanári-kara teljes számban s nagyszámú haza­
fias közönség jelent meg.

A nagy nemzeti ünnepnapnak méltó befejezése volt 
a városi színházban este lefolyt díszelőadás, melyben 
a jogakadémiai ifjúságnak több tagja is közreműkö­
dött s ez által a szabadságharczból vett tárgyú elő­
adásnak jelentőséget hazafias lelkesedéssel előmozdí­
tották. Ennek az előadásnak lefolyásáról lapunk más 
helyén is megemlékezünk. I

hangszereléssel. Ez utóbbi előadásnak művészi szín­
vonalát különösen emelte az, hogy a kitűnő karmes­
ter, Kohout I.ipót, maga játszotta az első hegedűt s 
finom, tiszta és mely érzésű pianissimóit hosszasan és 
hálásan tapsolta meg hallgatósága A zenekar által 
előadott két műsorszám között a Körnek két kiváló 
eieje, Klefncr Irén és Markó János zongorán, négy 
kézre Liszt «Grand Galopp chromatique» ez. remeket 
játszották. A legmesszebbmenő technikával párosult 

jellemezték ezt a szép előadást, melyért a szereplőket 
több ízben hívta ki a közönség. Maurci Anna Chopin­
től a <Polonaise»-t és Reményitől a «Repülj fecs-

^QóVtid 
már eddig is

Vármegyénk és városaink.
Rendkívüli közgyűlés. Sárosvármegye törvény­

hatósági bizottsága márczius hó 15-ikén rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek egyedüli tárgyát a m kir. 
belügyminiszternek f. évi 23,597. sz., Sárosvármegye 
közönségéhez intézett leirata folytán a vármegyei tiszti-, 
segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet törzsfizetésének 
emelésére a folyó évre kiutalványozott 15,908 korona 
állami pótjavadalmazásnak felosztása képezte. A köz­
gyűlés élénk eszmecsere után felállás általi szavazással 
a vármegyei állandó választmánynak javaslatát elfogadta 
s a törzsfizetéseket az 1893. évi fizetésrendezésre való 
tekintettel, annak értelmében állapította meg. A hozott 
határozatot egész terjedelmében a vármegyei hivatalos 
lapnak f. é. 11. száma tartalmazza.

L gy látszik, hogy társulatunk nem tartja repertoiron 
a darabot. Kimondhatlanul mulatságos volt a művész 
nek vasárnapi alakítása, az «Ingvcnélők»-ben. A budai 
hazmr megszemélyesítésében m. hó társát láttuk az ő 
kitűnő Kraxelhuberjének s Dachselmájerének.
(We,ne. V ilmos) pompásan emelte játékával a hatást 
keyesbbe ArZ/ór (Balogh István Általában élvezetes 
volt ez az est s csak jót mondhatunk a többi szereplőkről

ki.unó ixraxemuoerjenek s Dachselmájerének.
(Wemer Vilmos) pompásan emelte játékával a hatást 
keyesbbe AeZ//r (Balogh István. Általában élvezetes 
volt ez az est s csak jót mondhatunk a többi szereplőkről 
is. Harmadik felléptéül a .Rang és mód»-ot, Szigeti 
' ■■ • é szin”"ivct választotta a kitűnő
yendegmuvesz. A becsületes, jómódú s egyszerű parasz­
tot mutatta be, ki meltosagos unokaöcscsét, kit — job- 
csMóv?nS-nia;SOd-k nejCt ~ 3 czímkórsáU üdérezfénye 
Hh í slld<asztova tesz, megment a pusztulástól jól- 
lehet nagyúri környezetükben szégyelték az ő kérges 
mh ?íeheWi teny?ret S, Para^t Hányáját. Helyszűke 
miatt lehetetlen meg csak hozzávetőleg is megírni azt 
Íökel t "laVa nemé,bcn' a ^kisebb nüanszban is mily 
tökéletes vö t ez az alakítás, Berzsenyi Margit,Sz KJndi 

méltÓ Pa’ ^^k voltak; Krasz- 
g pedig kicsiny, nehány perczig tartó szereltében 
A Kellem í™13“3 meg’ ”” aZ '»készet.

széDKe őadáS erd,ekeSSe^ volt a színi hetnek az a két 
szép eloadas, mely szombaton, illetve vasárnap folyt le 
A «Kuiuczfur ang», bokor Józsefnek Rákóczy-korabeli 

( aiany palyadtjjal jutalmazott népszínműve, majd 
vasárnap Szigligetinek «Csikósba szerzett a szép kö 
tík^'íS tC‘rTV Elöbbiben Különösen szépek vol­
tak a Kaldy-fele kuruez-nóták. ialussy mind a két 
alkalommal igen szépen énekelt.

Csütörtökön (márczius 15-ikén ünnepi előadás volt 
a jogakademiai ifjúság több tagjának közreműködésé- 
vef bevezetésül a szereplők, nemkülönben a társulat 
többi tagjai elénekelték a Himnuszt; Andor Sándor 
joghallgató gyújtó hatással elszavalta a Talpra magyart • 
végül előadtak Jókainak «Keresd a szived» ez né^vfel- 
yonasos színművét. A műkedvelők, jóllehet csak egy­
ket próbát tarthattak, derekasan megfeleltek az elvállalt 
feladatnak. Különösen Matherny Gusztáv, Ribiczey 
József Zsiross Elemér és Bodnár János tűntek ki 
a kiknek hosszabb s nehezebb szerepök a gyakorlott 
színésznek is jelentékeny nehézségeket okoz Matherny 
Gusztáv es Ribiczey József helyenként drámai erővel 
alakítottak s mindvégig megérdemelték azt a rokon­
szenves érdeklődést, melyben játékukat a zsúfolásig 
megtelt színház közönsége részesítette.

Pénteken a «Nap és hold» ismételt előadása volt.
*

Színházi műsor, «Kuruczfurfang» nén-
színmű, másodszor - Hétfőn ■ «Sulamith», keleti opera 
telhelyarakkal. — Kedden: «Betyár kendője», nép­
színmű, Halmay Kornélia jubiláns jutalomjátéka. — 
^zerdan: «Napóleon öcsém», bohózat, félhelyárakkal. — 
Csütörtökön: «Bőregér», operetté — lentekeir. «Coulisset 
ur» bohózat, félhelyárakkal. - Szombaton: «Eszter» 
bibliai tárgyú opera - «Czigány», népszínmű.’

tic/to i . 1 i ‘3 iictiuiduiK ieiiepieu*
j,.fl..,a .»,¿1- .t. k' J.“CS’,É fnnnt el,eg.áns nyugodtság | Józsefnek az életből vett 

több ízben hívta ki a' közönség.’ Maurei 
tói a «I olonaise»-1 és Reményitől a «ixepuij iecs- 
kém»-et játszta zongorán. Eiső fellépésével igazolta 
azt a klasszikus képzettséget, melyről már eddig is 
sok szépet hallottunk s mely úgy neki, mint kitűnő 
mesterének élénk elismerést, sok tapsot szerzett. Két­
ségtelen , hogy benne városunk egyik legkiválóbb 
zongora-műkedvelőjét hallottuk s előre is örvendünk 
a jövőben leendő minél gyakrabban való nyilvános 
fellépésének. 1 öbbszöri kihívás után még nehány bájos 
magyar dalt adott elő gyöngéd érzéssel. Zárópontul 
egy humoros szavalatot hallottunk, Rabry Zoltán Rud- 
nyánszky Gyulának «A mama kedvencze» ez. monológ­
ját mutatván be. Fábry Zoltán minden tekintetben hiva­
tottnak latszik a víg szavalatoknak közvetlen hatással való 
kultiválására. Mindvégig a legélénkebb derültségben tar­
totta hálás hallgatóságát, mely lelkesen meg is tapsolta

*

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
jotekonyezélú házi-estéje a palocsai tűzkárosultak 
javara, 1900. márczius hó 21-ikén:
1. Beethoven: Prometheus-Ouverture. Előadja Kohout 

lapot karmester úr vezetése alatt a cs. és kir 67 sz 
gyalogezred zenekara.

2. Mendelssohn: I Iegedűvcrseny. Előadj 
dége: Békéi Józsa úrhölgy, ¿Zt 
gorakisérete mellett.

Grieg : «Solvejgs Lied»;
Tosti: - Mattinata dala». Énekli a Kör vendébe: 
Radvány Alice úrnő, Markó János úr zongo'ra- 
kisérete mellett.
Litolff H.: Fonódal; 
Utallace: Grande Polka de Concert. Zongorán 
játsza Hartmann Margit úrhölgy. 
Vieuxtemps; «Adagio»; & 
Greizinger I.: «Magyar ábránd . — Hegedűn 
játsza a Kör vendége: Békéi Józsa úrhölgy, 
Lévay István úr zon<jorakisérete mellett.

ö. Leoncavallo : Aladárdal a «Bajazzó > czímű opera- 
ból. Énekli a Kör vendége: Radvany Alice úrhölgy, 
Marka János úr zongorakisérete mellett.

7. Haydn: Búcsú-symphoniája. Előadja: Kohout Lipót 
karmester úr vezetése alatt a cs. és kir. 67. számú 
gyalogezred zenekara.

■it

A következő házi-este.
1900. márczius 28-ikán: Zeneeste.

a a Kör ven- 
■evay István úr zon-

3. a,
b)

4. a)
blEperjesi Széchenyi-kör.

A cs. és kir. 6/-ik számú báró Kray-ezred parancs­
noksága meleghangú átiratban értesítette a Kör elnök­
ségét. hogy a katonazenekarnak a mái ez 21-iki jótékony- 
czelú hangversenyen való közreműködését a legkészsége­
sebben engedélyezi. Erre az alkalomra a zenekar ki­
tűnő karmestere különösen érdekes pontokat vétetett fel 
a nagy sikerrel kecsegtető hangverseny műsorába. Min­
denesetre a legteljesebb mértékben felhívja és kiérdemli 
elismerésünket az a szives készség és előzékenység, a 
melylyel háziezredünk nagyérdemű tisztikara és parancs- 
2-°ksa'a ezd»tal >s oly odaadólag siet segédkezet nyújtani 
Körünknek arra nézve, hogy közönségünknek kiváló 
szellemi élvezetet szerezvén, egyszersmind egy különösen 
figyelmet érdemlő szép emberbaráti czélt mozdítson elő.

*
Zeneeste. A Széchenyi-kör zene- és képzőművé­

szeti szakválasztmánya márczius hó 14-ikén ebben az I 
évadban utolsóelőtti estéjét tai tóttá. A rendezőség fel-

SZ “ÜSI -„ak 

milyen a márczius 1-jén tartott volt, másrészt az évad 
tegén, a helyi erők kimerültével nagy feladat a kö­
zönség megszokott igényeit kielégíteni Örömmel jelez­
hetjük, hogy a márczius 14-iki est fényesen megállotta 
helyet az eddigi hangversenyek mellett s az abban 
reszt vevők kiváló képzettségüknek s tehetségüknek 
bemutatásán kívül egy valóban kellemes és élveze­
tes szórakozást is nyújtottak hallgatóságuknak Kohout 
Ltpót karmester mindig tökéletes v zetése alatt a cs 
es kir- 6Z sz- gyalogezred ezúttal Verdi «Trovatore»- 
jabol adott elő kiválóan szép részleteket, majd váro­
sunk egykori, messze földön híres zeneszerzőjének, 
Herfurth-nak «Éjjeli zenéjét» játszották felette alkalmas

5. a) 
bj

Kezdete esti 6 órakor.

SZÍNHÁZ.
Az elmúlt színházi hetet számos olyan részlet jel­

látogató közönségünket minden előadásnál valami szo- 
katlanság lepte meg s nagyobbára kellemesen. Különös 
érdekességet kölcsönzött három előadásnak Szathmáry 
Árpád, a budapesti Vígszínház kitűnő jellemszinészé- 
nek fellépte. Sajnos, a közönség nem mutatta főként az 
eiső két előadás alkalmával azt az érdeklődést, a melyet 
Va™‘lehetett- Pedik’ ba ¡gaz, természetes hatásvadászat 
nélküli játékot, azaz művészetet akarunk látni, úgy 
Szathmáry Árpád játékában a legteljesebb mértékben 
»eltalálhatjuk.

Első fellépte hétfőn, márczius 12-ikén volt a «Párisi 
rongyszedő» czímű drámában (Pyat). Hatalmas alakí­
tás volt az ő Jean-ja. Csak az a kár, hogy az ő valódi 
kabinet-alakításához felette gyenge volt a staffage

len állást nyújtott, úgy, hogy az Egyesült-Államok­
nak konstantinápolyi diplomáciai és kereskedelmi 
szervei nincsenek többé abban a helyzetben, sem 
hogy az amerikai kereskedelemnek azt a védelmet 
biztosítsák, melyet az épen Romániában különösen 
a Duna torkolatain igényel, melynek növekvő fon­
tossága abból a tényből nyilvánvaló, hogy ez a 
nagy folyo inkább és inkább a közép Európa és 
a kelet közti kereskedelmi összeköttetésnek nagy 
utereve válik; sem hogy az Egyesült-Államoknak 
oly állást biztosítsanak, melyből illetékes befolyást 
gyakorolhasson a keleti kérdés jövendő megoldásá­
ban, melyben Románia nyilvánvalólag elsőrangú 
szerepre van hivatva. s

Ha e tekintetekhez hozzáadjuk e fejedelemségek 
közvetlen szomszédságát Magyar- és Lengyelország­
hoz, mely mindkettőre tekintettel bizonyos eshető­
ségek esetere támogathatná az Egyesült-Államok 
blzonjos igenyelt a politikai rokonszenvre, de leg­
alább is bizonyos alkalmi emberiségi feladatokra 
nezve, csak azt velhetem, hogy több mint elegendő 
indoka van i az Egyesült - Államok kormányának 
szerv ír? Bukarestben egy politikai kereskedelmi 
szervet létesítsen.

Ha saját nézetei összhangzanak ezekkel, nyugodt 
lelknsmerettel erősíteni merem, hogy nem válas/t- 
minthbbcn’ a,helyzJit valódi ínyeinek megfelelőbben, 
mintha Czapkay ur alkalmaztatik erre az állásra.

En ismerem, hogy ő tiszteletreméltó jellemű 
Sfi kit k- tUUi,tatÜ,! ? kivál0 alkaI'nazhatóságú 
S'nül bSV " ‘ar,Ok “ kibe" Ön fe|-

Én annálinkább örülnék, ha őt ebben az állás­
ban látnám, mert tudva, hogy gazdag ember, az 
alkalmaztatás financiális oldala nála nem jő tekin­
tetbe és mert ő szükség esetén nagylelkű barátja 
es támaszául bizonyulna azon érdemes honfitársaim- 
nak, a kik főleg a szomszédos Erdélyből nagy szám­
ban szokták látogatni a fejedelemségeket kereske­
delmi és ipari czélokból.

Felhasználom azt az alkalmat, hogy szives emlé­
kezését ismét magamra vonjam és van szerencsém 
megújítani Önnel szemben kimagasló és folytonos 
tiszteletem nyilvánítását.»

A bukaresti konzulság igen költséges volt Czapkayra, 
azért később lemondott állásáról s Budapesten akart 
megtelepedni Előbb azonban kiment San-Franciscóba, 
hogy eladja házait. Szerencsétlenségére azonban bele­
bocsátkozott börze-spekulácziókba s a bányabörzén 
elvesztette milliót érő egész vagyonát Újból prakti­
zálni kezdett 1875 ben, de minden nagyobb anyagi 
eredmény nélkül E szerencsétlenségre mindig mogor­
vább és gyanakodóbb lett legjobb embereire is. Hőn 
szeretett hazáját többé nem láthatta. A szabadkőmű­
vesek fényes temetést rendeztek neki. Mozgalmas és 
hányatott élete egyik érdekes jelensége a magyar 
emigrátiónak. Szerencséje napjaiban nyílt házat vitt 
és sokan forgolódtak körülötte. Hazájának sorsát mind­
végig a legéberebb figyelemmel és hazafias érdeklő­
déssel kísérte Kis-szebeni rokonai, közöttük Czapkay 
Imre úr, gyászolják. Utóbbinak szívességéből tettük 

- 2_D„L_„közzé ez adatokat.

' hírek.
* Az eperjesi gör.-kath. egyházmegyei záran- 

dokok márczius 13-ikán a reggeli vonattal érkeztek 
vissza Zima Miklós h lelkész vezérlete mellett Rőmá- 
ból. Az állomáson nagy közönség i árta őket, s onnan 
zsolozsmákat énekelve haladtak a székesegyházba. 
Fáradságos útjok volt, tűrtek szelet, vihart és fáradal­
mat, csakhogy a magyar liturgiát kérjék a pápától. 
Úgy a Kai sztok között, mint a tengeren, erős bóra 
fogadta őket, s a szörnyű szélvihar valóságos ítéletidőt 
hozott főleg az érzékenyebb idegzetű nőkre. Egvikök 
vigyázatlansága folytán meg is serült és Rómában 
ápoltatott. A vatikáni zárandokházban — mint nekünk 
"Á'k ~ JÓ ellátásban részesültek. Szálláson a
«Scipió»-ban voltak A pápa múlt heten pénteken d. e. 
11 órára várta őket. A két püspök, Szabó Jenő és a 
papság vezette a magyar díszben vagy vidéki nép­
viseletben lévő zarándokokat. A 121 . órakor érkezett 
és lelkesen fogadott pápához dr. / ályi János püspök 
szólott, s a klasszikus latin beszédre lelkes éljenzések 
hangzottak el mindenfelé. A gör. szert kath. magyar or­
szágos bizottság 12 tagját kézcsókra is bocsátotta, s a 
zárandokok előkelőbb papi és világi fejeit magánkihall­
gatáson is fogadta Dr. Vályi János püspök új orná- 

I tusában a Szent I éter-bazilii<ában két ízben is, Birczák 
Gyula püspök pedig egy ízben misét mondott s a 
zarándokokhoz magyar beszédet intézett. A magvarok 
közös ebédjén a vatikáni zarándok-ebédlőben S-abo 
Jenó főrendiházi tag két nemzeti - színű selyemzászló 
alatt a pápa követei előtt latin beszéddel a pápát s 
s a magyar királyt éltette. A hátramaradottak is e hét 
folyamán haza erkeztek. A zarándokok sok kedves 
emlekkel térték vissza hazájukba, s azokkal városunk- 
ban,,1S fkuknak kedveskedtek. Városunkból, Zima 
Miklós lelkészen, Répák Jenő s dr József
tanárokon Szmoligovics Szilárd ügyészen és három 
kispapon kívül, 29 gör.-kath. hívő volt Rómában.

Jótékony hangverseny a palocsai tűzkárosul- 
tak javára. Már múlt számunkban is jeleztük, hogy a 
Széchenyi-kör zene- és képzőművészeti szakválaszt­
mánya. Sárosvármegye alispáni hivatalának felkérése 
folytán, a palocsai tűzkárosultak javára mérsékelt belépti­
díj melletti házi-estét rendez Mint lapunk más helyén 
is olvasható, a hangverseny márczius hó 21-ikén foa 
megtartatni, mely alkalomra sikerült a Körnek meg­
nyerni vendégekül Radvány Alice és B.kei Józsa ének­
illetve hegedűművésznőket is. Közönségünk bizonyára 
kellemesen emlékezik visssza a művésznőknek Körünk­
ben való múlt évi szereplésére s nem kételkedünk benne 
hogy a más tekintetben is ritka műélvezettel kecsegtető 
hangverseny elé megkülönböztetett érdeklődéssel tekint 
Méltó, sőt szokatlanul fényes befejezése lesz ez az est

és
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azoknak a hangversenyeknek, melyeket a Kör zene- és 
képzőművészén szakvalasztmánya a szezon alatt ren­
dezett s vonzerejét, éppen Eperjes városnak közönsége 
előtt bizonyara a legnagyobb mértékben fokozza az is. 
hogy a múlt ev folyamán porig égett vármegyebeli 
község 1 alocsa lakosainak javára fog szolgálni a tiszta 
lovedelem. Ha ez aranyban tog állam a hangverseny 
Hihve^zi színvonalával — mely utóbbi a legteljesebb 
mértekben művészi lesz — nemes dolgot cselekszik 
az a díszes, művelt közönség, mely a Vigadó nagy­
termet a Kor házi-estéi alkalmával betölteni szokta. 
Jegyek előre válthatók Kósch Árpád Űr egyesületi 
penztárnoknál.

Halmay Kornélia jutalomjátéka. Színtársula­
tunknak ez a kitűnő tagja pályafutásának negyedszáza­
dos határkövéhez érkezett. Hogy a hivatásérzet von­
zotta etre a megpróbáltatásokkal teljes életpályára, azt 
az eperjesi közönség előtt több ízben történt ittműkö- 
désével fényesen bebizonyította. Tehetsége, mely az 
egjeni ambiczió által mindig ébrén tartott szorgalom­
mal párosul, legkedveltebb s mindig szívesen látott 
tagjává tettek őt a városunkban működő színtársula­
toknak. Az a jutalomjáték, melyet Kiss Pál színtársulata 
1 lalmay Kornélia huszonötéves színésznői jubileuma 
alkalmából márczius hó 20-ikán az ő egyik legjobb 
alakításának igénybevételével rendez, nagyon csekély 
elismerés lehet az ő tehetségével, szorgalmával, huszonöt 
eves, sikerekben gazdag pályafutásával szemben. És 
mégis kedves emlékűvé, jólesővé teheti azt számára 
városunknak szinházlátogató-közönsége, ha márczius 
20-ikán a «Betyár kendője» előadásán minél teljesebb 
számban fejezi ki 1 lalmay Kornéliával szemben elisme­
rését s rokonszenvével őt a rá nézve főképen becses 
erkölcsi megjutalmazásban részesíti.

A tanítvány hálája. Olvasóinknak bizonyára 
elénk emlékezetében van még az a kegyeletes össze­
jövetel. melyet az elmúlt nyár folyamán Kollégiumunk­
nak huszonöt évvel ezelőtt érettségi vizsgát tett iljai 
Eperjesen tartottak. Ez alkalommal tudvalevőleg a 
megjelent pályatársak nemcsak legigazabb tiszteletűk­
nek s hálájuknak adtak kifejezést meg élő volt mes­
tereik iránt, de azonkívül nagynevű s áldott emlékű 
volt igazgatójuk, Hazslinszky Frigyes nevére s emlékére 
tekintélyes alapítványt is tettek. 1 logy milyen nemes 
és a lég bensőbb éizületből fakadó volt a légi tanítvá­
nyoknak ez a szép ténye, azt újabban is kifejezte egy, 
a huszonötéves találkozón jelen nem lehetett hálás 
volt növendék: dr. Czölder János, jelenleg a déli 
vasutak felügyelője s a jogügyi osztály főnöke, a ki e 
napokban Flórián Jakab, volt tanárjához s a Kollégium 
ez időszerinti pér.ztái nokához igen meleg s hálás hangú 
levelet intézett, a melyben «eperjesi volt tanárainak 
ez. időszerinti nestora» előtt utólag fejezi ki tiszteletét, 
háláját és ragaszkodását s egyúttal a találkozón jelen­
volt pályatársak által létesített alapítványra, mely már 
eddig is közel ezer tói intőt tesz ki, kétszáz koronát 
ajánlott fel. Fényesen tanúskodnak ezek a tények arról, 
hogy ősi Kollégiumunk mily feladatot teljesített mindig 
hazai közoktatásunk terén.

Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak 
Egylete márczius 10-ikén ismét igen sikerült estét 
tartott Aszvald Áítze/r elnök ezúttal melegen üdvözölte 
az első ízben igen szép számban megjelent nőket, a 
kiket es nagyobbára az egylet tisztviselőiből és néhány 
tanúiból álló hallgatókat igen szép szellemi élvezetben 
részesített dr. \\allentinyi Samu ev. koll főgimn. tanár 
« Arany balladáiról tartott valóban tanulságos fel­
olvasásával. Szerényen kezdte a maga mestereinek 
Greguss Ágost, Beöthy Zsolt és Riedl Frigyes meg­
említésével. majd aztán közelebbről «A honvéd özvegye» 
es «A velszi bárdok» ez. balladáknak kortörténeti, 
tárgyi és alaki ismertetésére tért át. Kezdte «A honvéd 
özvegyé »-vei, a melynek megírására az elkeseredett 
Aranyt Petőfi Sándor özvegyének Szendrey Júliának 
hűtlensége indította. «A velszi bárdok»-nak megírására 
Aranyt a nagy nemzeti bánatban elfásult nemzet indí 
tóttá, mely a királynak nejével 1857-ben Pesten történt 
látogatása alkalmából a budai helytartótanács minden 
erőlködése daczára általánosan volt észlelhető. A király 
dicsőségét egy magyar költő sem zengi, s Kuthy Lajos 
>s csak erőltetve teszi. Azért van e költeményben oly 
bús lelki állapot s annyi vonatkozás az akkoriban 
szenvedő Magyarországra. A hölgyekkel tarkázott tár­
saság a legnagyobb elismeréssel adózott a rokonszen­
ves felolvasónak. A társaság soka együtt maradott a 
legkedélyesebb hangulatban Csak a kereskedő-ifjúság 
nagy zöme ez alkalommal sem kereste fel e neki való 
és elsősorban is neki szóló «otthon»-át. Úgy halljuk, 
hogy az elnökség egy szűkebbköiű bizottságban 
próbálja a bajokat eloszlatni s megtesz mindent a 
kereskedelmi egyesületnek a kereskedő-ifjak által való 
szorgalmasabb látogatására és megkedveltetésére. Erre 
az egylet két tiszteleti-tagja is ürített poharat.

* Matiné. Az tperjesi joghallgatók testületének 
irodalmi osztálya ismét nem kis mértékben reászol­
gált arra az elismerésre, a melylyel buzgó s az ifjú­
ság társadalmi kiművelését is figyelembe részesítő 
törekvését közönségünk méltányolni szokta. Márczius 
11-i.kén délelőtt újból egy szépen sikerült előadást tar­
tott a «Fekete sas» nagytermében, a melyen városunk 
intelligens közönsége nagy számmal vett részt. A 
műsort «Bánk bán» bordalának eléneklésével a jogász­
férfikar nyitotta meg, a melynek tetszést aratott éneké 
bői különösen kitűnt Duda Árpád szép soló-ja. A 
zajos tapsokra ugyancsak ő kedves magyar népdalo­
kat énekeit a jogász-zenekar kísérete mellett. Zenián 
Jolánba, kit már múlt évi Széchenyi-köri szereplésé­
ből is oly előnyösen ismerünk, Arany: «A gyermek 
és a szivárvány» czímű felséges költeményét szavalta 
helyes felfogással és dicséretes értelemmel. Előadását 
nemcsak a rendezőség szép virágbokrétája, hanem a 
közönség zajos tapsai is jutalmazták. Majd Baku Róbert

játszta hegedűn Beriot: «Fantasie de Ballet»-jét, tel­
jes elismerést érdemelve ki gondos, precíz és kifejezés­
sel telt játékával, melyhez Markó István finom és 
korrekt zongorakisérete olyan illő keretet képezett. 
Mind a két szereplőt lelkesen megéljenezték és meg­
tapsolták. Sztankay Géza «Egy emléktábla» czímű 
elbeszélését olvasta fel, mely Zarándy Iván és Szőke 
Margit szerelmi viszonyának történetét tárta, tetszetős 
képben, ügyes megrajzolással, lelki-szemeink elé. A 
kissé hosszúra nyúlt felolvasás is teljes mértékben 
lekötötte a hallgatóság figyelmét és zajos tetszésben 
részesült. Erre ifj. Láng Mihály (az irodalmi osz­
tály derék elnöke s az előadás buzgó főrendezője), 
Hercz 1 ilmos, Ruszék Karoly, Baku Róbert, Kállai 
Ede es Bodnár János szép sextett-jük következett, 
melynél Döbereinernek «Idylle»-jét, egy bájos, melodi­
kus szép kis darabot hallottunk szép összetanultság- 
gal, korrekt előadásban. Andor Sándor monológja, 
a «Papucshős»-ről nagy derültséget keltett s zajos 
tapsokat aratott, míg záradékul ismét a jogász-zenekar 
játszott szép magyar népdalokat. Örömmel konstatál­
juk az itjúság ez újabb vállalkozásának teljes sikerét 
s elismerésünket nyilvánítjuk az ily irányú lelkes törek­
vés iránt 1

* Új színigazgató. Mint értesülünk, a szepességi 
szinikerületi szakválasztmány folyó hó 14-ikán Iglón, 
Szonyey Kálmán lőcsei polgármester elnöklete alatt 
megtartott ülésén, az 1900—1901-iki évadra a játsz- 
hatási engedélyt Kunhegyi Miklós színigazgatónak adta 
oda Összesen négy színigazgató pályázott; Kúnhegyi, 
Kiss, Szabadhegyi és Mezey. Nem tudjuk, vájjon mi 
okozta azt, hogy Kiss Pál ajánlata elfogadást nem 
nyert Másrészt nézetünk szerint ez még nem befolyásol­
hatja az eperjesi szinügyi választmánynak közelebb 
várható határozatát arra nézve, vájjon ki nyeri el a 
jövő évre az eperjesi színházat. Annyi tény, hogy Kiss 
Pál ez évben becsületesen beváltotta múlt évi ígéretét 
s ha — a mint hiszszük — a jövő évre ismét ő nyerné 
el színházunkat, tőle a legszebb eredményt várhatjuk.

* Nyilvános köszönet. Eperjes sz. kir. város tanácsa 
5 kor. 44 fili.-nyi összeget szolgáltatott át a Sárosvár­
megyei Jótékony Nőegylet pénztárába, G'undelfingen, 
szül. Benyey Lujza úrnő részéről, azzal a kívánsággal, 
hogy ez az összeg, a mely nevezettet egy mezei kár­
nak megtérítéséből illeti, «az emberszeretet nevében 
működő ezen nemesczélú intézet» czéljaira fordíttas- 
sék. A kegyes adományért úgy a nemesszívű ado­
mányozónak, mint Eperjes sz. kir. város nagyérdemű 
tanácsának leghálásabb forró köszönetét mondanak, 
Eperjesen, 19<>0. márczius 15-ikén, a Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet nevében: Kulinyi Albertat \ elnök; 
dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, titkár; Kosok Árpád 
pénztáros.

* Elveszett melltű. Meg a nőegyleti bál alkalmá­
val elveszett egy 3 gyémántkővel ékített melltű. A meg­
találóját kérik, hogy szolgáltassa be a rendőrséghez, 
hol illő jutalomban fog részesülni.

* Elgazolas. Bojanovssky Jozsefhé szül. Rezsetkó 
Maria keiletnesi lakost az elmúlt hetivásáron elgázolta 
Adler, kapii földbirtokos kocsisa: Palya György. Az 
elgázoltnak több bordája eltörött A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot.

* Tüzek a varmegyében. Dobo községben a köz­
ség kárára leégett egy, az ottani iskolához tartozó csűr, 
a melyben nagyobb mennyiségű takarmány s értékes 
gazdasági eszközök voltak elhelyezve. A kár közel két­
ezer koronát tesz ki, mely egészben véve a községet 
terheli, miután a tűz és a bennégett értékek bizto­
sítva nem voltak. A tűz keletkezési okát eddig még 
ki nem derítették, jóllehet a csendőrség erélyesen foly­
tatja a nyomozást. — Hamburgon márczius hó 9-ikén 
Edelmann Sándor háza s istállója lett a lángok mar­
talékává. Ezt a tűzesetet a tulajdonos cselédjének gon­
datlansága okozta, a ki oly közel akasztotta fel az 
istálló falán az égő gyertyát, hogy a gyúlékony tető­
zet tüzet fogott Tettes beismerte gondatlanságát s 
ékként gondatlanságból okozott tűzvész vétsége miatt 
a kis-szebeni kir. járásbíróságnak fel is jelentetett. — 
Sebes-Kellemesen Zichermann Gusztáv liszt- és zab­
raktára égett le. A kár itt sem volt biztosítva. — Enyiczken 
Kirchmayer Gerő vii ágházát a kéményből kipattant szikra 
gyújtotta tel s a tetőzetet teljesen elhamvasztotta

* Baleset — vigyázatlanságból. Piller-Peklén köz­
ségben sajnálatos szerencsétlenséget okozott 
József odavaló molnár. Ugyanis a tulajdonát képező 
malomba, egy átdorbézolt éjszaka után, ittas állapotban 
belépve, ott levő forgópisztolyát nézegette. Addig-addig 
forgatta az ittas ember kezében mindig veszedelmes 
fegyvert, a míg el nem sült. A kilőtt golyó belefúró­
dott a nála alkalmazásban levő Hodbavni Mátyás 
tanoncz lábszárába s veszélyesen megsebesítette A 
golyót az orvosok eddig még nem tudták kivenni.

* Talalt hulla a malomárokban. Csütörtökön 
delben bejelentették a rendőrségnél, hogy a Fürdő­
üt cza 18. sz. ház mögött a malomárok vizében egy 
női hulla fekszik. A rendőrség a hullát kivétette s 
miután személyazonosságát Hofman Jánosáé személyé­
ben megállapította, a kórház tetemkamrájába szállít­
tatta. hol az orvosszakértői vizsgálat konstatálta, hogy 
a mellkason külerőszak nyoma látható, miért is az 
esetről a kir ügyészséget értesítette és a nyomozást 
megindította. Annyit máris tud a rendőrség, hogy a 
lázastelek igen rosszul éltek s hogy a vízbefúltnak 

egy katona miatt a férjével több ízben volt szóváltása.
* Müncheni Pschorrbráu. Ezen közkedveltségű 

üdítő- és gyógy italt megismertető mai hirdetésre tel- 
u'vjuk úgy a t. ez. orvos urak, valamint a nagyérd. 
közönség szives figyelmét, azon megjegyzéssel, hogy 
ezen világhírű ital ezentúl Eperjesen is kapható lesz.

* Felebarati kötelességünknek teszünk eleget, 
midőn felhívjuk t. olvasóink figyelmét Pscrhofer J. 
gyógyszertárának hirdetésére.

* Lopás. Jelentettük olvasóinknak, hogy Sztraka 
András kárára a Pannónia-szálló udvaráról ismeretlen 
tettes több tárgyat ellopott. A rendőrség a tettest 
Csemetics Mihály személyeben kinyomozta és a bíró­
ságnak feljelentette.

Selyem-blousok
~ fa*t 40 lci-tól

feljebb — 4 méter, postabér- és vámmentesen szállítva. Minták 
postafordultával küldetnek. Nemkülönben fekete, fehéres színes 
«Henneberg-selvem» 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G., selyemgyáros («. és kir. udvari-száiiítí) íl 1'Í<'11 1 M'tl.
* Kedélyes lóvásár. Havira András kaiácsony- 

mezei lakos az eperjesi vásáron 92 koronáért vett egy 
szép lovat, a melynek csak az volt a hibája, hogy a 
hátulsó jobb-lábára csiklandós volt és nem engedett 
ahhoz nyúlni Bankó András vállalkozott arra, hogy 
a ló lábát fölemeli, meg is tette, de a ló a balkezén 
megrugta, ez pedig baj volt, mert Pankó szűrének a 
bal ujjásában egy üveg petróleum volt, a mi persze a 
rúgás következtében kiömlött. Pankó dühében fogta 
a törött üveget és a katasztrófát előidézett ló jobb­
lábához dobta oly erővel, hogy elvágta az ereket. 
Lódoktor, kapitányság, áldomás volt a vége

Nélkülözhetetlen házi-gyógyszer a Pserhofer- 
tele vertisztito-labdacsok, melyek számtalan bajnál a 
leggyorsabban és legbiztosabban hatnak. A leghíresebb 
orvosok is ajánlják neh< emésztés, gyomorba/, kolika, 
ideges fejfájás, sápkor stb. betegségeknél. Saját érde­
kében cselekszik mindenki, ha állandóan készletben 
tartja e labdacsokat, melyek számtalan esetben csodás 
hatásúaknak bizonyultak. 1 tekercs, mely 6 doboz 
a 15 labdacs, 2 kor. 10 fii. A pénz előzetes beküldése 
után 1 tekercset 2 kor. 50 fii -ért, 2 tekercset 4 kor. 
<>O fii.-ért, 3 tekercset 6 kor. 70 fil.-ért küld bérmentve 
Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs I., Singerstrasse 15.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

164 —1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir járásbíróságnak 1S99. évi Sp. II. 557 4. sz’ 
végzése folytán Fóliák Jakab ügyvéd által képviselt Saárossy 
Antal felperes részére XX <‘is»ziii;iiin al­
peres ellen 346 kor. követelés < ,ár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől le:oglalt es 653 koronára becsült 
ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság V. II. 57 4 számú 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap­
éi5 felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna. Eperjesen, végrehajtást szen­
vedő faraktárában Lőcsei-ut, \ ilclkv-féle major! leendő meg­
tartása határidejéül l<)O(). inárcziuN li«> _I‘>-ik 
napjának d e. 9 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt 
faárúk s egyéb ingóságoka legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen, 1900. évi márczius hó 16-ikán.
Spányi Kálmán,

kir. bírósági végrehajtó.

\ an szerencsém Eperjes városa és kör­
nyéke t. ez. közönségét értesíteni, miszerint 
Pschorr G. müncheni sörfőződéjéből kikerülő 
elösmert, világhírű

Müncheni Pschorrbráu 
kizárólagos képviseletét l elsőmagyarország ré­
szére átvettem.

.1 Mitaeheai Psehoirbráa ti leijkitúiiöbb 
üdítő ital es dús ma Bt ta ta rtal má mii fmjra 
elsöram/ú orr őst a mi rok által rérxzefiéni/ek- 
ael<, iji/omor- es iitellbajosokitak, ralamint 
lábba dobóknak leijiiiel et/ebbeii a ja a Itat He.

Hordókban és palaczkokban pasteurizálva 
mindenkor raktáron. — Szives rendeléseket kér 

teljes tisztelettel
Pollák Hóhért, Kassa

ti A/it/ic ttii! Pschorrbráu képviselője.
Eperjesen kapható palaczkokban :

Holéniíi Béla
füszerkereskedő úrnál, valamint

Berger nagykávéházában.
Minden ünnep- és vasárnap csapolás “sJX 
a Berger-nagyszálloda éttermében!

Hallaná amerikai útirány: Rotterdam-HewYork
* •»«‘Klcdzol«»! >• >i lm.¡ó-iixlukis : 

Rotterdam; márczius 22-én d. u. 5 órakor; 
Maasdam: márczius 29-ikén déli 12 órakor; 
Amsterdam: április 5-ikén d. u. 5 órakor; 
Statendam: április 12-ikén déli 12 órakor.’

Új kettőscsavarú gőzhajók: 
Rotterdam 8302 t, Statendam 10320 1„ Potsdam 12500 tonna.

Árak: Az I. hajóoszt.-ban 250 kor.-tól f. ljebb)
AB „ 212 kor 50 fii | a kikötőből.

III. osztály 185 kor. 40 ül. Bécsből.
Hajóoszt.-iroda: Becs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda: 

Bécs, IV., Weyringergasse 7 A.
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.
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826—1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt ni. kir. erdőhivatal részéről közhírré 

tétetik, hogy a kerületéhez tartozó és az eperjesi 
vasúti állomástól 10 kilométer távolságra fekvő 
kakasfalvi m. kir. erdőgondnokságban 1900. év­
ben kihasználás alá kerülő következő fakészle­
tek fognak eladatni:

/. Abrány: 26. tag, 4. osztagban fekvő kúpfa. 
120 űrköbméter tölgy-dorongfa; 120 ürköbm. tölgy 
selejtes; kikiáltási ár 201 K. 60 f.

2. Erdőcske: 30 tag, 1. osztagban álló bükkfa. 
1020 űrköbméter tuskó selejtes-fa; kikiáltási ára 
652 K. 80 f.

3. Bagoly-hegy: 7. tag, 5. osztagban álló bükkfa. 
395 űrköbm. hasáb- és 69 fuvar galyfa; kikiáltási ára 
335 K. 50 f.

4. Kis-Delna Hl. v.-sor 11. tag; 4. és 15. tag 
3. osztagában allo fenyőfa. 133'58 köbméter épületfa 
80 űrköbm. tűzifa, 601 K. 20 f. kikiáltási árral.

5. Sztavenecz: 1. v.-s. 1-ső tag, 4. és 5. osztagai­
ban allo lúcz-fenyöfa. 8907 köbm. I-ső vastagsági 
osztályú épületfa, 580'96 köbméter Il-ik vastagsági 
osztályú épületfa, 155'25 űrköbméter hasáb-tűzifa. 
191'33 űrköbm. dorong-tűzifa — 3900 K. kikiáltási 
ár mellett.

Ezen faanyagok értékesítésére folyó évi 
márczius hó 22-ikén d. e. 11 órakor a 
soóvári m. kir. erdőhivatal hivatalos helyisé­
gében szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyalás 
fog megtartatni. A kikiáltási ár 10°0-ának 
megfelelő bánatpénzzel és megfelelő felírással 
ellátott zárt Írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés 
megkezdése előtt alulírott m. kir. erdőhiva­
talnál benyújtandók.

Az ajánlatban határozottan kijelentendő, 
hogy ajánlattevő az árverési és szerződési fel­
tételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül 
aláveti. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlat tehető minden egyes csoport fa­
tömegére külön-külön, vagy több csoport ta- 
tömegére együttesen. Az árverési és szerződési 
feltételek, valamint a részletes becslési kimuta­
tások a soóvári erdőhivatalnál a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

Soőváron, 1900. évi február 19-ikén.

M. kir. erdöhivatal.

Eladó birtok.
Reiszinger-féle, az eperjesi határban, a Szt.- 

László- (Villecz-) hegy körül fekvő, mintegy 
54 köböl szántóföld- és rétekből álló bir­
tok, lak- és gazdasági épületekkel együtt, 
szívIoíi-cI lcéactjöl clrvcló.

Értesítést ád Boross ügyvéd.

Posztó-széjjelküldés csak magánosoknak.
frt 2 80 jóEgy vég, 3’10 mé- £ 3Wjó valódi

ter hosszú, elegendő frt 7 50 Unom Bu3niii
1 férfi-öltözetre csak f,t 8 70 finom gyaPJu-1 iern öltözetre csaK frt le M Iegfinomabb 

ennyibe kerül : frt 12 40 angol DOIe
Irt 13 95 Kammgarn

Egy vég fekete szalonoltonyhöz 1O frt.
Felöltó'-szövetek méterje 3 frt 25 krtól feljebb. Loden 

gyönyörű színekben : egy vég 6 frt, egy vég 9 frt 95 kr 
Péruvienne és Dosking, állami, vasúti hivatalnoki ruha­
posztók és bírói talár-posztók, legfinomabb kamgarnok és 
cheviottok, valamint egyenruha-posztókat, pénzügyőrség és 
csendőrség számára stb., gyári áron küld a szolidságáról ismert 

posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen és bérmentve. — Mintákéi szállítás.

Figyelmeztetés A t. közönség különösen figyelmeztetik, hogy a posztók 
ára, ha közvetetleniil hozatják, sokkal olcsóbb, mintha azokat közvetítés 
útján vásárolják. A Kiesel Amhof briinni ezég az összes szövetekkel való­
sággal gyári áron küldi j engedményt nem számit hozza.

Vigyázzunk 
a védjegyre ! Máriaczelli

gyomorcseppek 
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 

nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe­
let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés, 
gyomorégés,felesleges nyálkakiválasztás, sárga 
ság, undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.

Hathatós gyógyszert e bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortóti származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hamorrhoidáknál.

Említett bajoknál a A l.u iaezelli fjvoinor- 
csepi,ek évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz 
meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldési raktár: Kriótly Károly gyógy­
szertára a „Magyar Királyhoz“, Bécs, I., Fleischmarkt .

A Máriaczelli gyomorcseppek valódian kaphatók ■ Eper« 
jewt Barts Emil és Molitorisz 1. gyógyszerészeknél. — llo- 

t Szekerük A. gyógysz.-nél. — I4ÍM-Nzfbeiii 
Widder Gy. gyógysz.-nél. I.ublo t Ignatovits A. gyógysz - 
nél. — áxiiiiiii: Csiszár Árpád gyógyszerésznél.

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferencz úrnak, gyógy­

szerész Neunkirchenben, Alsó-Ausztria. 
A köszvény-ellenes és csúz-ellenes vér­
tisztító tea feltalálója.

Vértisztító köszvény- és csúznál.
Hogy a nyilvánosság elé iépek, az azért van, mert 

legelső sorban kötelességemnek tartom Wilhelm gyógy­
szerész úrnak (Neunkirchenben) legőszintébb köszönete- 
met kifejezni azon szolgálatokért, a melyeket az ő vér­
tisztító teája fájdalmas csúzos bántalmaimnál tett és hogy 
továbbá másokat is, kik ezen rettenetes betegségben 
szenvednek, ezen kitűnő teára figyelmeztessek. Nem va­
gyok képes lerajzolni azon kínzó fájdalmakat, a melyeket 
3 éven keresztül minden időváltozásnál tagjaimban szen­
vedtem s a melyektől sem gyógyszerek, sem pedig kén­
fürdők használata Badenben (Bécs mellett) nem szaba­
dított meg. Álmatlanul forgolódtam éjjeken át ágyamban, 
étvágyam látszólag fogyott, kinézésem halovány lett és 
egész testi erőm fogyásnak indult. Fenti teának 4 heti 
használata után fájdalmaimtól nemcsak megszabadultam 
és attól most is szabad vagyok, daczára, hogy már 6 hét 
óta nem iszom teát, — hanem testi állapotom is javult. 
Meg vagyok róla győződve, hogy mindazok, kik hasonló 
szenvedésnél ezen tea használatához menekülnek, szintén 
úgy mint én, áldani fogják annak feltalálóját, Wilhelm 
Ferenczet. Kitűnő tisztelettel

Butschm-Streitfeld grófnő,
főhadnagy neje.

Bérbeadatik 
a Boross-féle hegyikerti 

nyári-lak. 
Fekszik a nagyhídon túl, a Lőcsei-úttól balra, 
99 a. szám alatt — fenyves-liget közepén.

Értesítést ád a tulajdonos: Magyar-utcza 
44. szám alatt.

****** Ricbter-féle ****9 

Horgony-Pain-Expeller 
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az id< 
megpróbálásának, mert már több mint 3f 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be 
dörzsölésként alkalmaztatok köszvenynél. 
csúznál, tagszaggatasnal ér meghűléseknél 
és az orvosok altat bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valód 
Horgony-Pain-Kxpellor. gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű haziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árba, 
majdnem minden gyógyszertárban készlet 
ben van; főraktá» - Török József gyógy­
szerésznél Budaprsten. Bevásárlás alkalma 
val igen óvatosak legyünk, mert több kisek 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üvegei 
„Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza
RICHTER F. AD. és társa, RÜDOLS^ADT 

cs. és kir. udvari szállítók.

üveggyár és gőz-csiszoló
Zelestye, u. p. Remetemező (Szatmárvármegye).

Bármelt/ niennt/inég azonnal szállítható.
O Kitüntetve l&96-ban a mill. kiállításon, ö

«

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál' 
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Cs. kir. osztr.-magy. szabadalmazott
ön i ii íi R öd ö

Peronospora-készülék
Compressor

legjobb, legolcsóbb, legegyszerűbb s legtartósabb fecs­
kendő egészen nemes fémekből (réz- és vörös-öntvény), 

1-3 forintjával darabját szállítja

• Fischl Emil •
cs. kir. szabad, tulajdonos

Bées, V/2., Griesgasse Nr. 1.

Gazdas. egyletek, szövetkezetek és vaskereskedök 
engedményben részesülnek kötésszerű vételeknél.

Képviseletek kerestetnek!
Képes árlap, magyar, német, olasz és horvát nyel­

ven, ingyen és bérmentve.

kulonbozo mintájú

I Képes- I

! Levelezőlap1
1 darab ára

10 fíll.
Kapható:

kósch Árpád 
papirraktárában 

Eperjesen.

évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon a 
kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer 
hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok­
nál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak 
következményei, mint pld. zavar az epekeringesbea, 
májfájdalmak. szelbántalmak. kólika. arc nyer stb.

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gya­
korolnak vérszegénység eseteiben s az el ; ül származó 
bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdal­
mat nem okoznak s igy a leggyöngébb szervezettel 
biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. S2. ac
1 tekercs, mely <> doboz 1 frt 05 kr. p-
A pénz előzetes beküldése után - S 

bérmentve: ® £
1 tekercs 1 frt 25 kr.
2 tekercs 2 frt 30 kr. J ~
3 tekercs 3 frt 35 kr. Sfg-

10 tekercs 9 frt 20 kr. • i

Azokr 
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át; mind 
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Csáki 
szerződé: 
és pedig 
április hí 
lése, az

AZ

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

Pserljofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Sirtijersfrasse lő.

Elterjedts' güknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb 
alakokban és nevek alatt utánoztatnak tehát mindenki 
csak PSERHOFER fale vértisztitó labdacsokat kérjen, s 
csak azok valódiak, ameiyek dobozainak fedelén piros 
színben rPSERHOFER“ kézírása látható.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

El sí >b 
hogy nő 
oldaibord 
Érdekes 
lesz a ne


